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Užduoties 

Nr. 
Atsakymas Taškai Pastabos 

1 B  1  

2 C 1  

3 B 1  

4 B 1  

5 D 1  

6 A 1  

7 D 1  

8 D 1  

9 C 1  

10 A 1  

11 B 1  

12 Apie pirmą lietuvišką knygą/ apie Katekizmą. 1 Datos nereikia nurodyti.  

13 Mečetė – Musulmonai arba islamas. 

Katalikai – Bažnyčia. 
2 Po tašką skiriama už 

kiekvieną teisingą 

priskyrimą. 

14 XI a. 1 Jei nurodyti metai – 

atsakymas netinkamas. 

15 Viduržemio/ Jonijos/ Egėjo/ Marmuro. 1 Parašo kurią vieną iš 

nurodytų jūrų. 

16 Karavelė/ astroliabija/ portulanas/ kompasas. 1 Taškas skiriamas už bet 

kurį nurodytą išradimą. 

17 10 amžių. 1 Jei nurodyti metai – 

atsakymas netinkamas. 

18 Geografiniai atradimai/ Renesansas/ 

Reformacija/ Bizantijos imperijos žlugimas. 

1 Įvardija vieną iš nurodytų 

įvykių ar tinkamą kurį kitą.  

19 Ekonominę, nes galima buvo užsidirbti/ nes 

pagyvėjo amatai/ nes buvo gautas didelis 

pelnas/ nes buvo vystoma prekyba.  

1 Teisingai nurodo reikšmę ir 

ją pagrindžia bent vienu 

teisingu argumentu. 

Teisingu laikomas ir kitas 

logiškas paaiškinimas. 

20 Negalėjo susitikti. Nes gyveno skirtingu metu/ 

skirtingais amžiais/ Gediminas gyveno 

maždaug 400 metų vėliau. 

1 Teisingu laikomas ir kitas 

logiškas paaiškinimas. 

21.1 Ne, nes fotografija atsirado vėliau.  1  

21.2 Ne, nes dar nebuvo atrasti skiepai. 1  

21.3 Taip, nes J. Gutenbergas jau buvo išspausdinęs 

Bibliją/ knygos tuo metu jau buvo (Europoje) 

spausdinamos. 

1  

21.4 Taip, nes tokio tipo laivai buvo išrasti/ 

naudojami/ karavele Kolumbas plaukė. 

1  

22.1 J. Gutenbergas – knygų spausdinimo mašinos 

išradėjas/ knygų spausdinimo pradininkas. 

1  

22.2 Greičiau gamindavo knygas/ knygų galėjo 

pagaminti daugiau/ knygos tapo pigesnės/ tai 

skatino švietimo vystymąsi. 

1 Įvardija bent vieną 

nurodytą reikšmę.  

Teisingu laikomas ir  kitas 

logiškas paaiškinimas. 
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Užduoties 

Nr. 
Atsakymas Taškai Pastabos 

23.1 Mokslininkas – Galilėjus. 

Prietaisas – teleskopas. 

2 Po tašką skiriama už 

kiekvieną teisingą 

atsakymą. 

23.2 17 a. 1  

23.3 Galimybė stebėti dangų/ galimybė stebėti 

žvaigždes/ galimybė tyrinėti kosmosą/ juo 

atrado Jupiterio palydovus. 

1 Įvardija bent vieną 

nurodytą reikšmę. 

Teisingu laikomas ir  kitas 

logiškas paaiškinimas. 

23.4 Galilėjas palaikė Koperniko idėjas/ abu 

mokslininkai domėjosi tuo pačiu dalyku/ 

kosmosu/ tyrinėjo dangaus kūnus. 

1 Nurodo bent vieną teisingą 

sąsają. 

24.1 Žalgirio mūšiui. 1  

24.2 Šaltinyje B pavaizduota Žalgirio mūšio 

schema. 

1 Teisingu laikomas ir  kitas 

logiškas paaiškinimas. 

24.3 Asmenybė – Vytautas arba Jogaila.  

Nuopelnas –vadovavo Žalgirio mūšiui. 

2 Po tašką skiriama už 

asmenybės įvardijimą ir 

nurodytą jos nuopelną. 

25.1 Pirmą kartą paminėti aisčiai (baltai). 1  

25.2 Garbina dievų motiną/ yra pagonys/ augina 

javus/ verčiasi žemdirbyste/ žvejoja/ renka 

gintarą. 

1 Nurodo bent vieną faktą. 

25.3 Pirmą kartą paminėtas Lietuvos vardas. 1  

25.4 Pagonybė, krikščionybė. 1 Nurodomos abi religijos. 

Jei nurodoma katalikybė – 

atsakymas netinkamas. 

26.1 A ir C šaltiniuose – Vergai. 

B šaltinyje –  Valstiečiai/ baudžiauninkai/ 

priklausomi valstiečiai/ laisvieji valstiečiai. 

2 

 

 

1 

Du taškai skiriami, kai 

teisingai įvardija vergus ir 

valstiečius. 

Vienas taškas skiriamas, 

kai nurodo tik vieną 

gyventojų grupę. 

26.2 Galimi atsakymai: 

Vergai gyveno senovėje (pvz. Graikijoje, 

Romoje), o valstiečiai – viduramžiais. 

Vergai neturėjo jokių teisių, o valstiečiai tuo 

požiūriu buvo geresnėje padėtyje. 

Vergai dirbo ponui (vergvaldžiui), o valstietis 

dirbo ir dėl savęs. 

Vergas neturėjo jokios nuosavybės, o valstietis 

galėjo turėti. 

2 

 

 

1 

Du taškai skiriami, kai 

teisingai nurodomi du 

skirtumai. 

Vienas taškas skiriamas, 

kai teisingai nurodomas 

vienas skirtumas. 

Teisingu laikomas ir  kitas 

logiškas paaiškinimas. 

26.3 Dėl bado/ dėl negrąžintos skolos/ dėl pagalbos 

apginti jį nuo kitų. 

2 

 

 

1 

Du taškai skiriami, kai 

nurodo bent dvi priežastis. 

Vienas taškas skiriamas, 

kai nurodo vieną priežastį. 

Teisingu laikomas ir  kitas 

logiškas paaiškinimas. 

26.4 Vergų darbas nebuvo našus/ vergoviniai 

santykiai viduramžiais nebuvo paplitę (kaip 

senovėje). 

1 Mokinys teisingai nurodo 

vieną priežastį. 

Teisingu laikomas ir  kitas 

logiškas paaiškinimas. 
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Užduoties 

Nr. 
Atsakymas Taškai Pastabos 

26.5 Sunkus darbas/ darbas savo ponui/ asmeninės 

laisvės nebuvimas/ gyveno vargingai. 

1 Mokinys teisingai nurodo 

vieną bruožą.  

Teisingu laikomas ir  kitas 

logiškas paaiškinimas. 

26.6 Galimi atsakymai: 

Sunkesnis darbas. 

Neturėjo asmeninės laisvės arba teisių. 

Neturėjo nuosavybės (pvz., žemės, namų ir kt.) 

Neturėjo (dažniausiai) savo šeimos. 

 

2 

 

 

1 

Du taškai skiriami, kai 

mokinys pagrindžia dviem 

teisingais teiginiais. 

Vienas taškas skiriamas, 

kai mokinys pagrindžia 

vienu teisingu teiginiu. 

Teisingu laikomas ir  kitas 

logiškas paaiškinimas. 

 

 


